

2023年12月13日

**中银香港启动「企业数字人民币跨境交易试验」
完成首笔数字人民币跨境大宗商品交易**

中国银行（香港）（「中银香港」）启动「企业数字人民币跨境交易试验」，成功支持本地试点企业在跨境大宗商品贸易中，首次使用数字人民币进行跨境结算。

中银香港联动母行中国银行通过全线上服务渠道，完成首笔数字人民币跨境大宗商品交易。中银香港透过 iGTB NET 企业网上银行，为宝运企业有限公司开立数字人民币钱包，以支持其采用数字人民币作为交易方式；中国银行重点客户宝钢股份，其后通过数字人民币方式向宝运企业有限公司支付进口铁矿石的费用，实现首次大宗商品交易全流程采用数字人民币跨境清算，累计交易金额近 2,400 万元人民币。

中银香港副总裁邢桂伟表示：「数字人民币除在个人跨境支付场景应用外，还可充分利用其技术特点，在企业跨境支付场景发挥更大的价值。中银香港通过基础能力建设，为本地企业提供了全线上服务渠道，以使用数字人民币钱包开立、转账、兑出兑回等服务，这不仅有助降低企业跨境资金结算成本，亦能提升交易效率。本次成功完成试验交易，为内地与香港企业客户间的数字人民币常态化往来支付奠定了基础，助力数字人民币生态圈建设，进一步推动人民币国际化的进程。未来，中银香港将进一步完善 iGTB NET 企业网上银行功能，支持更多企业客户使用数字人民币进行跨境结算，探索更广泛的数字人民币跨境应用领域。」

—完—